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COMUNE DI SANTA CROCE SULL’ARNO
Provincia di Pisa
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AVVISO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE  DESTINATO ALLE LIBRERIE PER LA  FORNITURA DI LIBRI ALLA BIBLIOTECA COMUNALE “ADRIO PUCCINI” DI SANTA CROCE SULL’ARNO, FINANZIATA CON LE RISORSE DEL FONDO MINISTERIALE A SOSTEGNO DEL LIBRO E DELLA FILIERA DELL’EDITORIA LIBRARIA.
1. PREMESSA
Il Ministero della Cultura (MiC) con Decreto Ministeriale n. 8 del 14/01/2022 ha previsto di destinare 30 milioni di euro annui per ciascuno degli anni 2022 e 2023 destinati alle biblioteche aperte al pubblico dello Stato, degli enti territoriali e dei soggetti beneficiari, ai sensi della Legge 534/1996 e della Legge 549/1995, per l’acquisto di libri.
Il medesimo D.M. 8/2022 stabilisce anche che ciascuna biblioteca utilizzi le risorse eventualmente assegnate esclusivamente per l’acquisto di libri da effettuarsi per almeno il 70 per cento presso almeno tre diverse librerie con Codice ATECO principale 47.61 presenti sul territorio della Provincia o Città metropolitana in cui si trova la Biblioteca, fatta esclusione per le librerie online; il restante 30% può essere utilizzato senza vincolo territoriale, salvo il raggio nazionale, sempre perdurando l’esclusione delle librerie online. 
Le risorse assegnate alla Biblioteca dovranno essere spese entro 90 giorni dall’avvenuto accredito da parte della Direzione generale Biblioteche e Diritto d’autore e dovranno essere rendicontate entro il 31 Dicembre 2023. 
2. FINALITÀ 
Il presente avviso pubblico è finalizzato a individuare le librerie della provincia di Pisa a cui verrà fatto un affidamento per la fornitura di materiale librario alla Biblioteca Comunale “Adrio Puccini” limitatamente alla cifra assegnata dal Ministero al Comune di Santa Croce sull’Arno.

Il successivo atto per la fornitura avverrà mediante affidamento diretto ai sensi dell’art. 50 comma 1 lettera b) del D.lgs 36/2023 (Codice degli appalti).
3. REQUISITI DI AMMISSIONE
Possono presentare la propria candidatura tutti gli operatori economici operanti nel territorio della provincia di Pisa il cui Codice ATECO principale sia 47.61 (Commercio al dettaglio di libri in esercizi specializzati), fermo restando i criteri di selezione di cui al successivo art. 5.
Attraverso la presentazione della domanda il sottoscrittore si impegna a:
· garantire la fornitura di libri “di varia” e di editori diversi; 
· garantire eventuali forniture e consegne frazionate;
· garantire la fornitura e la fatturazione elettronica del materiale richiesto entro e non oltre il 10/12/2023. 
4. MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
Gli operatori economici interessati a presentare istanza dovranno utilizzare esclusivamente il modello di domanda allegato (Allegato B) al presente Avviso, nel quale dovranno dichiarare, a pena di esclusione: 
· le generalità del firmatario e dell’impresa (libreria)
· l’iscrizione alla C.C.I.A.A.  (se soggetto ad obbligo di iscrizione) e codice Ateco principale 47.61; 
· l’insussistenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 94 del D. Lgs. n. 36/2023; 
· l’assenza di procedimenti contenziosi in corso con il Comune di Santa Croce sull’Arno o insolvenza a qualsiasi titolo nei confronti dello stesso;
· il rispetto di quanto disposto dall'art. 3 della Legge n. 136/2010 ai fini della tracciabilità dei flussi finanziari relativi ai contratti pubblici.
· l’impegno a garantire la fornitura nel rispetto di quanto previsto al punto 3 del presente avviso; 
· la presa visione e l’accettazione incondizionata di tutte le norme contenute nel presente Avviso pubblico.
La domanda dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante.
Tutti gli operatori economici dovranno autocertificare, a pena di esclusione il possesso dei requisiti di ordine generale previsti dagli artt. 94, 95, 96, 97 e 98 del Codice di cui al D.Lgs. n. 36 del 31/03/2023 (Allegato C)
La domanda dovrà essere inviata a mezzo posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo: comune.
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@postacert.toscana.it entro le ore 13.00 del giorno 27/10/2023.
Alla domanda dovrà essere allegata, a pena di esclusione, copia del documento di riconoscimento in corso di validità del dichiarante. Si prescinde dall’invio della copia del documento di identità, in caso di trasmissione di domanda firmata digitalmente; nel caso in cui il firmatario agisca in qualità di procuratore, si dovrà allegare anche originale o copia autentica della procura speciale.
Il possesso e l'indicazione di una casella PEC sono obbligatori al fine di garantire la massima certezza al flusso delle comunicazioni.
5. MODALITÀ DI SELEZIONE
Il contributo erogato, per l’intero ammontare, sarà utilizzato per l’acquisto di libri presso almeno 3 (tre) Librerie con Codice ATECO principale 47.61 e con sede operativa nella provincia di Pisa.
L’individuazione delle librerie sarà definita secondo i seguenti criteri e assegnando i seguenti punteggi:
SEDE OPERATIVA
· nel Comune di Santa Croce sull’Arno – Punti 10
· in un altro Comune della provincia di Pisa – punti 6
SCONTO PERCENTUALE SUL PREZZO DI VENDITA
· dal 20% al 25% - Punti 10
· dal 10% al 19,99% - Punti 8
· da 5% a 9,99% - Punti 6
· sotto il 5% - Punti 2
TEMPI DI CONSEGNA PRESSO LA BIBLIOTECA COMUNALE
· da 3 a 4 giorni – Punti 10
· da 5 a 15 giorni – Punti 6
· da 16 a 25 giorni – Punti 3
Si precisa che nessun ulteriore costo di fornitura rispetto al prezzo dei libri potrà gravare a carico del Comune.
Le risorse disponibili saranno distribuite, compatibilmente con le caratteristiche e le esigenze di sviluppo delle raccolte della Biblioteca Comunale, tra le librerie che avranno risposto al presente avviso e saranno valute idonee perché rispondenti ai requisiti richiesti.

Qualora due ditte avessero lo stesso punteggio sarà data la precedenza in base al criterio di maggiore prossimità della libreria alla Biblioteca Comunale.
Per effetto delle tempistiche attuative del decreto ministeriale la fornitura dovrà completarsi inderogabilmente entro il 10/12/2023.
6. ISTRUTTORIA, VALUTAZIONE DELLE ISTANZE, AFFIDAMENTI FORNITURE E CONTRATTI
Le domande regolarmente pervenute saranno esaminate dal Responsabile Unico del Procedimento al fine della verifica del possesso dei requisiti di cui all’art. 3 e si procederà alla valutazione delle offerte, secondo i criteri adottati all’art. 5. 
Dopo la ricognizione delle candidature si procederà con il riparto e i successivi affidamenti diretti ai sensi dell’art. 50, comma 1, lett. b) del D. Lgs 36/2023. 
La presente procedura non vincola l’Amministrazione Comunale all’affidamento della fornitura. Inoltre l’affidamento potrà essere effettuato qualora il RUP valuti la proposta conveniente dal punto di vista economico e congrua in relazione al servizio.
7. RISERVE
L’Amministrazione intende utilizzare le candidature pervenute esclusivamente per forniture subordinate alla concessione del contributo, destinato esplicitamente al sostegno della filiera libraria locale.
L’Amministrazione si riserva la facoltà di sospendere, interrompere, modificare o annullare il presente avviso pubblico senza che per ciò gli interessati possano avanzare alcuna pretesa a titolo risarcitorio o di indennizzo. 
La presentazione della domanda non costituisce automaticamente diritto ad affidamenti di fornitura, i quali potranno essere disposti solamente con appositi e successivi atti del Responsabile competente.
Le dichiarazioni non corrispondenti a verità, la formazione e l’utilizzo di atti falsi, l’esibizione di un atto contenente dati non più rispondenti a verità comporteranno l’esclusione del soggetto dall’assegnazione delle risorse nonché l’applicazione delle fattispecie previste dall’art. 76 D.P.R. n. 445/2000.
8. TUTELA DELLA RISERVATEZZA DEI DATI PERSONALI
Ai sensi del regolamento UE 2016/679 in materia del trattamento dei dati personali e del D.lgs. n. 196/2003 e s.m.i. si informa che il Comune di Santa Croce sull’Arno è il Titolare del trattamento dei dati personali e si impegna a rispettare il carattere riservato delle informazioni.
I dati saranno archiviati ed utilizzati per finalità unicamente connesse alla procedura in oggetto.
9. RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO
Il Responsabile Unico del procedimento per il presente avviso è la sottoscritta dottoressa Antonella Strozzalupi Responsabile dello Staff del Sindaco e della Giunta – Cultura – Sito – Comunicazione – Sportello Unico delle Iniziative
10. NORMA DI COORDINAMENTO
Per quanto non espressamente previsto dal presente documento si rinvia alle leggi ed ai regolamenti vigenti in materia.
11. INFORMAZIONI E QUESITI
Per informazioni e chiarimenti in merito al presente avviso ed alle modalità di presentazione della domanda, gli interessati potranno scrivere ai seguenti indirizzi di posta elettronica entro il giorno: 25/10/2023.
Istruttrice del procedimento: Dott.ssa  Antonella Strozzalupi - Responsabile dello Staff del Sindaco e della Giunta – Cultura – Sito – Comunicazione -  Sportello Unico delle Iniziative , al seguente recapito: 0571/389931 – 
e-mail: a.strozzalupi@comune.santacroce.pi.it 

